BME TTK Erettségi Felkészits 2022
VIIL Alkalom
Egybevigosagi és hasonléségi transzformaciok, sokszogek, térelemek

2022, aprilis 13.

Kidolgozos feladatok

(2005. oktdber 25.)

a) A KLMN deréhszogl trapéz alapjai KL = 20/12 és MN w 375 cgysvig hossziak, a de-
rékszogl szar hossza 1042 egység. A trapézt megforgatjuk az alapokra merdleges [ LS szar
egyenese ki,

Szamitsa ki a helothezett forgastest wefogatat! (& ket tizedesjegyre kerckitett értékevel szd-
moljon, &s az eredminyt is igy adja meg!)

b) Az ADCD derebkszogi erintdtrapéz AL és O alapjai (A8 = €'D) hossaanak Gsszege 20, A
beirt kirnek az alapokra nem merdleges AJ) szheral vatt érintési pontja negyedali az A 1D szarat,

Szamitsa ki a trapez okdalanak hosszat!
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2. Egy comtimbterben mérve egése seim élbosseasigi kockit feldaraboltunk
99 kischb kockien Ggy, bogy kiitlitk 08 darab egybevigd, 1 cm éli kocka
Saammajl nx erodeti lgqb ! (2005, oktober 25.)

€ "

JJ -~
o v%’
0.240\;“'1026% A ﬂg /{
243
'
@ a-b= — o=brd R @
WP aott= I g‘g

(b+4)” +(b4x)b+'o -3¢
ok =97 ~z,a(fo e) -9F & 96 2

o-b=2 a =
-fabfb ; ”3} b2 j(b41) t(btd) bt b e }4]

b #42b =45 ]

@“-'b’\l‘%‘f}a H#f ’ 624‘“"’/(5>o / o
el S (ot )b b=ty \I"A"Q

25 m3 3= -2 &




3. Klirl tensiiteményt siitdet. A meggyirt tésatit olyan tiglatest” alakiiea
pydijtatta ki, amelynek a feliilrdl lithaté lapja 30 cm x 60 cm miéretd
tiglalap.

Majd egy henger aloki szaggatéval (hatirold kieénck sugara 3 cm)
Kdelapokat” vagott ki a tésztabol,

Exutédn 4 kirlapokbil eldszir holdacskikat” vigott lo gy, bogy a szaggath
hatdrols kisrének kizéppontjit a mar kivigott kirlap kizéppontjstol 2 cm
tavolsigra helyezte el, és fgy vigott bele a kiiclapba. (Minden bevigasnal
csakis oy kiielapot vagott ketté,)

Mintan minden kiirlapbél levigott egy Joldacskit”, a kiirlapokbol
visszamaradt részek mindogyikibil - egy mésik szaggatival - kivigot!
egy-exy lehets legnagyobb kirlap alaki siiteményt. (2008, mijus 6.)

a) Hasy cn’ reilets egy holdacska felidrdl Lithato fiilete? (Az eredmenyt egy tuedes pgye
kerektve adja meg!)

Kisei 3 heldacseak” & 0 bs hidapak olkesaitise wtia vaszamarade ®s2131 smit Seszegyirta, magd
sgranclysn vastagssging myijletta ki, miet az elsd eustben, ds most nigyzet alakh kit 3 kimyijtote
1M

b) Mamy cm bosszk eonck 3 négyzeteek az cldals, he Kl & 30 cm x €0 omees teghlapbel
eedetileg 50 darab 3 om sugark kidapot sraggatctt ki? (Az eradminyt egisare kevehitve adp
meg!)
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4. Jancsh viait kisait. Bgy 10 am sugari, beliil Greges gbmbbal levigote m
magassigit (m > 10) gimbszelet hatarols kiréhez egy szintén m magassigi
hengerpalistot ragsszt. A henger sugara megegyezik a gombszeletet
hatirodd kir sugardval.

Mekkorinak valassza Janesi & ghmbszelet n magassigat, hogy a viziba a
Jehetd legtobh viz fivjen? (A viza anyaga vikony, ezért o vastagsigatol
eltekintiink, = hogy ne boruljon fel, egy megfeleld forméji iireges fatalpra
fogjak allitani.)

Tudjuk, bogy ha a gombsxelet magassga v, a hatirold kir sugara pedig 7.
akkor a térfogata: V= Zm (37 4 m?), (2009, oktaber 20.)
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6. By 90 i teriiletd, trapéz alakd virdghgyfis pirhuzamos oldalainak
ardnya A2 DC « )2, Az dgylst tavasszal és Gssaed is ax évszaknak
megfelels virigokkal itltetik be. Mindkét alkalommal mindegyik fajta
viraghol dtlagosan 50 virdgtdvet diltetnek négyzetméderenkint.

Tavasszal az 4tlokkal kijelolt négy biromszigre bontottdk a virigigyist. Az
ABM baromszoghe sirga virigokat, a DMC haromszigbe fehdéret, a
maraddk kit részbe piros virdgokat diltettek. (2010, majus 4.)

a) A tavess parkositinkor hiny darak fbie, hiny pioos és bary sarga vedged ihettes be?
Ossadd & misik Stra dagjin terventek meg » wirigok chelyezisht. (A2 E, F, G & I postok 3
trapz didalainak felendpontioi } Ekber i feher {F), piros {p) & siega (3] virggokat uestiek 2 terviag
alapjan.

b) Az Gsai packesitichir hiny darab feher, hany piecs 5 hany savga viragot ahettek?

Vilaszait 2z alabti tiblizathan tirtesse fell
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7. Egy forgiskip nyflisszige 00, magassiga 6 cm. (2012.méjus 8.)
u) Sramitss ki 3 hip téefogatat (cos"-ban) &5 felsamnen (¥ ban)!

b) A kip alaplapjival parbuzamos sickal kettevaguk 3 hiopar. Mekhora 3 heletheas csonkakip
terfogata (e ben) ba 3 matsat sk atmegy a hup beirt gimbpimed kieeppoatin?

Valuszait egsare borckitve 3dj meg|
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8. Két egyenes hasibot dpitiink: M -ot ¢s Hot. Az épitéshez haszndlt
négyeetes oszlopok (nbgyzel alapi egyenes hasibok) egybevigok,
migasshguk kétszer akkora, mint az alapéliik. A #, hasib épitésckor a
seomszédos nigyzetes oszlopokat az oldallapjukkal illesetjiik fssze, a /1,

hasib épitésekor pedig a négyeet alaki alaplapjukkal - az dbra szerint,
(2012.m4jus 8.)

w) Ay &5 1 egyenes hasibok felsznenek hinyadosz: i = 118

Hiny nigyaetes asclopot hasmaltunk az sgoes basibok ptisther. ha 1f;-et & 1i'st ogyan-
antryi négyaetes oszlopbol epitettiik fel?

b) kazdphoya{",‘,—f] (m & N" | soeozat seigorian mozoten csibkent & borlétos!

Vilzszait egesare kerckitve ad meg!
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9. Egy 2 em sugard. 20 cm széles festGhengeered dolgoava egy fordulattal
Kiirillbeliil 3 ml festéket visziink fol a falea, (A fost@henger esiiszis nélkil
girdill a Galon.) (2014, oktdber 14.)

1) Begendo-c & tar fabesieher visiroinunk ha 3 sachinkban 40 ui’-ny faliiuletet egy rétegben,
eguseer akaurk lefesten?

b} Milpen magasan dllra 4 liter falfestek 2 16 om stmerdi, forgashenger alakis fsstibes vedorben?
Vilaszit om-ben, egisare herekitve adjs mag!
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10. Az abrin egy 3x3-as kirakds jaték (puezle) sematikus kipe lm.ma A'
kirakis jatékot egy graffal szembeltethetjiik dgy, bogy a.p.’d csﬁmm (Al A%
v+ (1) 0 puzzle-clemeket jolohk, a graf kit estesa kizott pedig pontosan

akkor vezet &, ha a két csicsnak megfeleld puzide-c

lesnek kozvetlenil (egy

oldalban) kaprsoldduak egyméshoz a teljesen kirakott képhen. (2018, majus

8.)

a) napoljaldaiiraajﬁkm(awmle@m).5htmmnuagrﬁﬂm

2 fekszdmek assacget!

5) \gazaka, hogy & megrajecit grafban nircs chan (grafiimelet) hée, amely piratian sob, afél 3l

c) AM&&MMWN&WMW?MM&u&M:ﬁn@M
shaluk alkotott részketo [a részietnek magfoldld graf) mir ne legren Gusceliggd!

o) Hinyflekigpen lehet parde-thmek bzl hirmat Ggy ivalasztan, bogy eack 3 teljesen kira-
: kott kiphen hpc:nlﬁ;jamkmadm(aw mirdharom kiprésdet kbesetiond| kapesslodptk
legalibs egy maskhor a kivilasetcttak bazil)? (Az elema kvalsrtisirak somendijere sem

vagyunk tekistettal )
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11 A 6 cm obdadélii tomr ABCDEFCH kocka BF élén megjeldltiik az &l P
felezdpontjit, majd o kockit kettévigtuk az £, G, P pontokra illeszkedd
sikkal (az dbra szerint). (2017, oktOber 17.)

) Mekora 3 hettévagas sorin kedethezett magyobbik test fekaine?
b) Mokkora sadget 7ir be 3 metsad sik & 3 kocka FFGH lapjanak skja?
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12. Egy nagy méreti, kitiven feldllitands dra szimlapjit szabilyos 12-seig
alakiira tervezik, Az 1, s 1y szémlapot egy 260 em x 180 cm-es téglalap
alakii aluminiumlemezbil vagjak ki az dbra szerint. {2018, oktdber 16.)

1) Mekkora tamegil 3y arabap. ha az ahwsinumlamez vastagsiga 2 mm, & L’ aluminium tomege
2700 bg?

b) Ielolk meg a szabilyos tzeskitsaog o, csicsat! Hiny chyn dereksadgu hiromzég van,
amedynek egyk csacsa @@ Ay, awsilamknped'gm:mk&kdmdyik
ket csicsival azonos? (Ket haromsaéget abkor tokintiink kilinbaateek, ha legalabls sz egyib

esicsuk kiikGnbas )
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13. Tekintsiik a kovetkezd, egyszerid grifokra vonatkozo allitist:
Ha @ grif minden pontjénak fokszdma legaldbb 2, akkor e gnif beztosen . o
Gsszefiiggs (2003, méjus 7.) o

a) Danse ¢l, hogy igaz vagy hamis az alitas! Valaszit indakola! Hl (Je/' 7

0) Fogaleazza meg az dfitss meglondaisit! Donm‘lhmwmhmsuﬁnhm‘wd& o aj'
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¢) Helyezze ol a2 atibbs grabok sbesjinak sorszimit 3 fenti halmazatriban 2 megfelel *ehyre!
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d) Rajolion egy 6 ponte fagrifet az 5. dbrira, s hehwrre o eneek 3 sorszimat o a ferti
babzazibeaban 2 meghlels hebyre!
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